Σας καλωσορίζουμε στη σημερινή σύσκεψη, που ως κύριο στόχο έχει την ανάπτυξη δράσης απέναντι στη συνεχιζόμενη αντιεκπαιδευτική μεταρρύθμιση, η οποία θα συνεχιστεί με πιο γρήγορους ρυθμούς το επόμενο διάστημα.

Εξάλλου, τόσο οι προγραμματικές δηλώσεις της Κυβέρνησης, όσο και οι δεσμεύσεις απέναντι στους διεθνείς οργανισμούς δεν δίνουν πια κανένα περιθώριο αμφισβήτησης για το πώς θα κινηθεί η κυβέρνηση το επόμενο διάστημα. Τα χρονικά όρια στενεύουν και οι όποιοι ελιγμοί έχουν να κάνουν όχι με την ουσία των μεταρρυθμίσεων, αλλά με τον επικοινωνιακό τρόπο με τον οποίο αυτές θα περάσουν!

Η νέα σχολική χρονιά άρχισε με τα προβλήματα στην εκπαίδευση –αποτέλεσμα όλων των πολιτικών των μέχρι σήμερα κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ και ΝΔ– να παραμένουν και να οξύνονται παραπέρα. Χιλιάδες είναι οι κενές θέσεις εκπαιδευτικών, πολλά βιβλία ακόμα και σήμερα δεν έχουν φτάσει στα σχολεία, το κτιριακό συνεχίζει να αποτελεί –κυρίως για το Δήμο της Αθήνας– κυρίαρχο ζήτημα. Το 20%, περίπου, των σχολείων της Αθήνας λειτουργούν σε διπλοβάρδια.

Παράλληλα, με αυθαίρετες παρεμβάσεις στα σχολικά κτίρια (μετατροπή διαδρόμων, υπογείων, αιθουσών εκδηλώσεων, προαύλιων χώρων σε αίθουσες διδασκαλίας) οι κυβερνήσεις μέχρι τώρα προσπάθησαν να δώσουν λύση στο κτιριακό. Όπου αυτό δεν ήταν εφικτό ή υπήρξαν αντιδράσεις, προχώρησαν σε υποβαθμίσεις, καταργήσεις ή συγχωνεύσεις σχολείων. Την ίδια στιγμή, οικόπεδα που προορίζονταν για σχολεία χάνονται προς όφελος των ιδιωτών (πέρσι παραδόθηκαν στην Αθήνα 2 νέα σχολικά κτίρια).

Η μόνη πολιτική δέσμευση που έχει η κυβέρνηση για το κτιριακό, είναι η ανέγερση νέων σχολείων μέσω των ΣΔΙΤ (27 στην Αττική). Έτσι, οι ιδιώτες θα έρθουν να χτίσουν σχολεία σε ήδη χαρακτηρισμένα και αγορασμένα από τον ΟΣΚ οικόπεδα, τα οποία θα τα υπενοικιάζουν για 25 χρόνια στο κράτος.

Τα κυλικεία, η καθαριότητα, η φύλαξη των σχολείων θα περάσουν άμεσα στα χέρια του ιδιώτη, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τα παιδιά, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς. Η χρήση δε, των χώρων του σχολείου μετά τη λήξη του σχολικού ωραρίου, θα είναι στη διακριτική ευχέρεια του ιδιώτη ιδιοκτήτη.

Έτσι, θα δούμε δημόσια σχολεία, τα οποία το απόγευμα θα λειτουργούν ως ιδιωτικά ΙΕΚ και ΚΕΚ ή θα έχουν Internet cafe και galerie ή πινακοθήκες, τα προαύλια θα λειτουργούν ως χώροι στάθμευσης. Σχολεία, όπου οι σύλλογοι γονέων και εκπαιδευτικών και οι μαθητικές κοινότητες δεν θα έχουν καμία θέση σ’ αυτά. Όπου με την πρώτη κατάληψη, διαμαρτυρία, απεργία, ο ιδιώτης ιδιοκτήτης θα μπορεί να παρεμβαίνει, γιατί θα πρόκειται για ιδιωτικό χώρο.

Από φέτος, για πρώτη φορά, εφαρμόζεται η υποχρεωτικότητα του Νηπιαγωγείου. Μέχρι σήμερα, μόνο 6 στα 10 νήπια εντάσσονταν στην προσχολική αγωγή του. Το 2005 70.000 νήπια έμειναν εκτός προσχολικής αγωγής. Οι υποδομές είναι οι χειρότερες σε σχέση με όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Νήπια στριμωγμένα σε ακατάλληλες αίθουσες, υπόγεια, σε παλιά μισθωμένα κτίρια, σε αποθήκες, όπου οι γονείς χρυσοπληρώνουν από την πρώτη κιόλας μέρα τα εκπαιδευτικά υλικά.

Η Κυβέρνηση, προσπαθώντας να κάνει πολιτικό ελιγμό, εν μέσω των περσινών κινητοποιήσεων των εκπαιδευτικών, προσάρμοσε ένα από τα αιτήματα των απεργών στα μέτρα της ΕΕ και του ΟΟΣΑ.

Γιατί το νηπιαγωγείο μπορεί να έγινε υποχρεωτικό, αλλά σε καμιά περίπτωση δεν είναι δημόσιο. Η μέχρι τώρα πείρα και τα στοιχεία μάς δείχνουν πως θα αποτελέσει «πιλότο» για την αποκέντρωση της εκπαίδευσης, για το πώς δηλαδή θα αποσπαστεί από τη δημόσια και δωρεάν παροχή.

Το προηγούμενο διάστημα η κυβέρνηση δεν φρόντισε ούτε να ιδρύσει νέα νηπιαγωγεία, ούτε να δρομολογήσει λύσεις για την κατασκευών νέων κτιρίων, ούτε καν να βελτιώσει την κατάσταση στην υπάρχουσα υποδομή. Αντ’ αυτού δίνει τη δυνατότητα στους ιδιώτες να έχουν περισσότερα από 2 τμήματα νηπιαγωγείου όπως όριζε μέχρι σήμερα ο νόμος.

-
Επιτρέπει να λειτουργούν τμήματα νηπιαγωγείου στους παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς.

-
Αποβάλλει στην ουσία τα προνήπια από τα δημόσια νηπιαγωγεία.

Τα πρώτα μέχρι τώρα στοιχεία, μας δείχνουν πως το μεγαλύτερο μέρος των προνήπιων έμειναν εκτός δημόσιου νηπιαγωγείου, αυξήθηκαν οι εγγραφές στα ιδιωτικά, όπου δήμοι λειτούργησαν τμήματα νηπιαγωγείου στους παιδικούς σταθμούς, οι γονείς θα βάλουν πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη –μέσω των τροφείων.

Παράλληλα, με την εφαρμογή των αναλυτικών προγραμμάτων σπουδών και της ευέλικτης ζώνης, προωθείται τόσο η σχολειοποίηση όσο και η κατηγοριοποίηση των μονάδων της προσχολικής αγωγής. Το νηπιαγωγείο γίνεται σχολείο, όπου το νήπιο διδάσκεται συστηματικά γραφή, ανάγνωση, μαθηματικές πράξεις –καταργείται στην ουσία ο όρος «προσχολική αγωγή» και έρχεται ο όρος «προσχολική εκπαίδευση».

Ενώ οι εκπαιδευτικοί νηπιαγωγοί συνεχίζουν να βιώνουν τον εργασιακό μεσαίωνα και την εντατικοποίηση. Ωρομίσθιοι, αναπληρωτές, συμβάσεις ορισμένου χρόνου, ακόμα και STAGE σε παιδικούς σταθμούς.

Η δημόσια εκπαίδευση οδεύει προς την πλήρη ιδιωτικοποίησή της, οι καινοτόμες δράσεις και τα νέα αναλυτικά προγράμματα σπουδών, σε συνάρτηση με τη χρόνια υποχρηματοδότηση, οδηγούν στην πλήρη υποβάθμιση και στην κατάργηση του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της παιδείας.

Οι εργαζόμενοι γονείς, χρόνο με το χρόνο, βάζουν όλο και πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη για να χρυσοπληρώνουν τα ελλείμματα του δημόσιου σχολείου (4,5 δισ. ευρώ το χρόνο).

Η οικογενειακή μας ζωή έχει αποδιοργανωθεί, τη στιγμή που οι περισσότεροι αναγκάζονται να κάνουν δεύτερες και τρίτες δουλειές για να αντεπεξέλθουν στις αυξανόμενες οικονομικές απαιτήσεις της «δωρεάν» εκπαίδευσης.

Τα παιδιά μας –απ’ το Δημοτικό ακόμα- εξουθενώνονται στους δρόμους, σπίτι – σχολείο – φροντιστήριο, ενώ το άγχος και η αποστροφή τους για τη μόρφωση, τη γνώση, τη μάθηση ολοένα και μεγαλώνει.

Η γνώση και η μόρφωση έχει γίνει εμπόρευμα, που διέπεται από τους κανόνες της αγοράς –όπου ισχύει το δίκιο του ισχυρότερου.

Οι εταιρείες – χορηγοί όλο και πιο συχνά κάνουν αισθητή την παρουσία τους στα σχολεία, «προσφέροντας» προγράμματα σπουδών για να μάθουν τις αξίες του δικού τους κόσμου στα παιδιά μας.

Η μεταρρύθμιση που προβάλλει τόσο η σημερινή Κυβέρνηση, όσο και η προηγούμενη του ΠΑΣΟΚ, εναρμονίζεται πλήρως με τις αποφάσεις της ΕΕ και του ΟΟΣΑ για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας, της σύνδεσης του σχολείου με τις ανάγκες της αγοράς, την επιχειρηματικότητα και την αποκέντρωση της εκπαίδευσης. Όπου η ευθύνη της παιδείας θα περάσει στους δήμους και τους φορείς της τοπικής κοινωνίας.

Οι δήμαρχοι θα έχουν την ευθύνη για τη λειτουργία και τη χρηματοδότηση των σχολείων. Όπου ο κάθε δήμος θα εφαρμόζει το δικό του πρόγραμμα σπουδών –εκτός, ίσως, από κάποια μαθήματα κορμού-, σχολεία που θα λειτουργούν σε ανταποδοτική βάση, σχολεία με manager, που θα έχουν εταιρείες χορηγούς για την οικονομική τους επιβίωση, σχολεία με διευρυμένες – ελαστικές σχέσεις εργασίας για τους εκπαιδευτικούς, που θα είναι όμηροι στα χέρια των τοπικών αρχών και των χορηγών εταιρειών.

Οι νέες καινότομες δράσεις –όπως τις ονομάζουν οι υπερασπιστές των μεταρρυθμίσεων– και τα αναλυτικά προγράμματα σπουδών (ευέλικτη ζώνη, νέα βιβλία, ευρωπαϊκά προγράμματα) διευρύνουν και εμβαθύνουν τους ταξικούς φραγμούς.

Απορρίπτουμε και τις θεωρίες περί «καλής» αποκέντρωσης –όπου είτε ο ιδιώτης θα βάζει χρήματα «για το καλό» της Παιδείας, (λες και ο ιδιώτης δεν σκέφτεται το κέρδος), είτε θα χρηματοδοτεί αποκλειστικά το κράτος, καθώς όλες οι υπόλοιπες αρμοδιότητες θα παραμείνουν –πλην της χρηματοδότησης– στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και ξανά στους ιδιώτες.

Τα περισσότερα παιδιά –κατά παραδοχή της προηγούμενης ηγεσίας του ΥΠΕΠΘ- πρέπει να πειστούν, όσο γίνεται από πιο μικρή ηλικία, πως δεν «παίρνουν» τα γράμματα, οπότε το μέλλον τους ανήκει στην ΤΕΕ και τα «αναβαθμισμένα» ΕΠΑΛ και ΕΠΑΣ, καθώς ούτε γενική παιδεία παρέχουν ούτε ΤΕΕ μόρφωση. Στόχος τους το 65-70% των παιδιών να στραφούν στην ΤΕΕ (όπως είναι ο μ.ό. της Ε.Ε.).

Η επερχόμενη αναγνώριση των τίτλων σπουδών και η κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των ιδιωτικών κολεγίων στο τέλος του Οκτωβρίου και ο εναρμονισμός της ελληνικής νομοθεσίας με την Ευρωπαϊκή Οδηγία συμβάλλει, πλήρως, στην ιδιωτικοποίηση και την εμπορευματοποίηση της ανώτατης εκπαίδευσης, ακόμη και χωρίς την αναθεώρηση του άρθρου 16. Η εφαρμογή της συγκεκριμένης Οδηγίας θα συμβάλει στη γιγάντωση των ιδιωτικών κολεγίων και στην υποβάθμιση των δημόσιων κυρίως ΤΕΙ, αφού ένα μεγάλο μέρος των γονιών, κυρίως από τα φτωχά και λαϊκά στρώματα, μην μπορώντας να αντέξει το ολοένα και αυξανόμενο κόστος σπουδών της Ανώτερης Εκπαίδευσης θα στραφεί στη φτηνότερη λύση των «πανεπιστημίων» της πλατείας Κάνιγγος.

Τι λένε τώρα πολιτικές δυνάμεις, που στο πρόσφατο παρελθόν υπερασπίστηκαν την κοινοτική Οδηγία και από την άλλη διαφωνούσαν με την αναθεώρηση του άρθρου 16;

Οι ίδιες οι κυβερνήσεις –η σημερινή της ΝΔ και οι προηγούμενες του ΠΑΣΟΚ– παραδέχονταν πως οι μεταρρυθμίσεις στην παιδεία είναι αποφασισμένες στους διεθνείς οικονομικούς οργανισμούς, για να μπορέσει να αντεπεξέλθει η χώρα μας στις απαιτήσεις του «νέου οικονομικού περιβάλλοντος» και του κοινού ευρωπαϊκού χώρου και έχουν άμεση σχέση με τις μεταρρυθμίσεις τόσο στην οικονομία όσο και στο εργασιακό, ασφαλιστικό.

Ο αυριανός εργαζόμενος πρέπει να είναι ευέλικτος, ευπροσάρμοστος, να συμβάλει στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας, να δέχεται τις ελαστικές σχέσεις εργασίας, τη δουλειά μέχρι τα 70, να συμβάλει στην κοινωνική συναίνεση, να σκύβει το κεφάλι.

Θα μας βρουν απέναντί τους. Τα μέτρα που ετοιμάζουν, δε θα περάσουν.

Καλούμε όλους τους μαζικούς φορείς, τους συλλόγους γονέων και εκπαιδευτικών, τα εργατικά σωματεία, τους μαθητές να ανοίξουν παντού –στους χώρους δουλειάς, κατοικίας, στα σχολεία– το ζήτημα της παιδείας του σήμερα και της παιδείας των λαϊκών αναγκών να πάρουν κατά τόπους πρωτοβουλίες, να ενημερώσουν, αλλά και να οργανώσουν τον αγώνα τους.

Καλούμε ως Ομοσπονδία Γονέων τους μαζικούς φορείς του Δ. Αθήνας να στηρίξουν την πρωτοβουλία για συγκέντρωση – κινητοποίηση, την Πέμπτη 11/10, στην πλατεία Δημαρχείου, στις 6.00 μ.μ.

Αποκέντρωση – Νηπιαγωγεία - Κτιριακό - Τροφεία.

• Μέχρι στις 20/.10 αναγνωρίζονται τα Κ.Ε.Σ.

Η Ομοσπονδία Γονέων θα συμμετάσχει στις κινητοποιήσεις κατά της Οδηγίας.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

-
Ενιαίο Δημόσιο Δωρέαν 12χρονο Σχολείο

-
Υποχρεωτική Δημόσια Δωρεάν προσχολική αγωγή που να καλύπτει τις ανάγκες των νηπίων στην αποκλειστική αρμοδιότητα του ΥΠΕΠΘ.

-
Να καταργηθούν όλα τα τροφεία στους σταθμούς.

-
Ίδρυση νέων νηπιαγωγείων που να καλύπτουν τις ανάγκες.

-
ΟΧΙ στη σχολειοποίηση του νηπιαγωγείου

-
Αποκλειστικά Δημόσιες Δωρεάν επαγγελματικές σχολές μετά το 12χρονο σχολείο.

-
Κατάργηση των νόμων για την αποκέντρωση της εκπαίδευσης.

-
Ενιαία Ανώτατη Δημόσια Δωρεάν Εκπαίδευση.

-
Διπλασιασμό των δαπανών για την Παιδεία από τον κρατικό προϋπολογισμό – 15%.

-
Άμεση ανέγερση νέων σύγχρονων δημόσιων σχολείων.

-
Άμεση απαλλοτρίωση όλων των χαρακτηρισμένων οικοπέδων.

-
Μόνιμοι διορισμοί όλων των αναγκαίων εκπαιδευτικών σ’ όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας.

- Να αποσυρθούν τα νέα αντιδραστικά βιβλία από το Δημοτικό και το Γυμνάσιο, που σχεδιάστηκαν από το ΠΑΣΟΚ και ολοκληρώθηκαν από τη ΝΔ.

-
Για τους μετανάστες: Ενιαίο πρόγραμμα που θα παρέχει ισότιμη γενική μόρφωση σε όλα τα παιδιά μεταναστών, χωρίς κοινωνικές, γεωγραφικές και φυλετικές διακρίσεις.
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